

# 经管资讯

The Economics and Management Information

2020年第3期

经济管理学院

5月31日

---

## 导读：

1. 文卫院长召开提升社会服务能力和办学效益推进会
2. 黄璐：点点星光亮银河
3. 李晓强到经管学院调研指导复课准备工作
4. 我院召开返校复课暨疫情防控专题培训会
5. 我院“抗击疫情·你我同行”主题的线上征文活动
6. 给全院师生 2020 春季返校复课的一封信

## ◆新闻速递◆

### 文卫院长召开提升社会服务能力和办学效益推进会

5月8日下午，经管学院院长文卫主持召开第8次院长办公会，重点解读了《学校关于全面提升社会服务能力和办学效益的改革实施方案（试行）》的时代背景，核心要义，改革举措，预期成效以及“14个为什么？”

文卫指出，2020年是学校确定的“落实年”“攻坚年”和“改革年”，发展目标就是创建全国优质高职院校和创建应用型本科高校。为了实现“广职人”心中的“大学梦”，经管学院将励精图治，深化改革，全策全力，为建成一流学院而努力奋斗。因此，下一步要做好几方面的工作：一是“双创双控”为当前工作的重中之重，全院教师要统一思想、提高认识；深入贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神，要把师生生命安全和身体健康始终放在第一位，认真做好2020年春季学期开学返校复课工作。二是转变观念，主动作为；牢记宗旨意识，做诚实守信人。三是强化疫情防控，关注师生身心健康；“看好自家的门，管好自己的人”。严把安全管理关，确保师生学习、生活、工作秩序井然。四是要高标准，严要求，勇于创新，支持改革；坚持问题导向，做到令行禁止。五是根据社会服务工作需要，特聘漆明宏老师为社会服务部部长，负责统筹经管学院的社会服务工作。

参加会议的还有副院长郭智伟、谭燕，各科室和教研室负责人等。（黄璐 蒋春容）

### **黄璐：点点星光亮银河**

新冠肺炎疫情发生以来，牵动了党中央和全国人民的心。一瞬间电视屏，手机屏，电脑屏满屏都是关于“疫情”的新闻报道；大数据时代，信息的传递速度极快，渗透率极高，从而带给人的恐慌也极大。

众志成城，抗击疫情！社会各界人士同舟共济、慷慨解囊，为打赢这场“战疫”而努力奋斗。我院黄璐教师时刻心系广安市疫情发展的新态势，关心在防疫一线辛勤工作的医护人员，积极向广安市红十字会捐赠了 50000 元用于购买新冠肺炎疫情防控急需的药品和耗材。真可谓是涓涓细流成大海，点点星光亮银河。

黄璐老师的义举不仅体现广职院的大学文化，更加展示了“广职人”道义精神，平凡之中见真情，平凡之中见伟大。她以“善行”担起守望相助的社会责任，用“爱心”筑起人道主义的家国情怀，温暖了我们每个人的同时，更加坚定了我们共同“战疫保学”的信心和决心；她用实际行动诠释了一位人民教师大爱无疆的历史使命和责任担当，展现了人道、博爱、奉献的“红十字”精神。（蒋春容）

## ◆复学复课◆

### 李晓强到经管学院调研指导复课准备工作

5月22日上午，校长助理李晓强到经管学院调研指导学生返校复课工作，听取了班子成员就学生返校后疫情防控、复课要求、三教改革、生产实习、招生就业等工作分别进行了汇报。

李晓强对学院工作给予了充分肯定，对下一阶段工作提出三点要求：一是疫情是命令，防控是责任。学院班子要高度重视疫情防控和返校复课工作，一定要严格按照学校统一要求，做到疫情防控和复课复学“两手抓”“两手硬”；一定要把疫情防控工作做细、做实，确保师生生命健康安全。二是进一步落实好国家“职教20条”文件精神，深挖校企合作产教融合模式；发挥工作室的主观能动性，全面培育、提升高素质高技能型人才。三是统一思想、勇于改革。全院上下群策群力、多措并举提升社会服务能力和办学效益，努力实现社会服务工作“开门红”。

此外，李晓强在学院班子成员的陪同下，还参观了财经商贸类生产实训基地的营运情况，对基地生产工作间通风问题提出了要求，现场整改。（经管学院 蒋春容）

### 我院召开返校复课暨疫情防控专题培训会

为贯彻落实学校疫情防控及开学复课培训动员大会精神，筑牢校园安全第一道防线。5月12日，经管学院在九思

楼茶艺实训室召开 2020 年返校复课暨疫情防控班导师专题培训会。会议由院长文卫主持。

会上，郭智伟副院长解读了 2020 春季开学返校复课工作实施方案，对学生返校复课工作做了安排和部署，重点强调了班导师在学生返校前、返校途中、返校当日以及返校后几个阶段的工作职责，并现场为班导师们进行了答疑解惑。谭燕副院长强调了学生返校后教学安排，实训实习和教材等准备工作。

院长文卫指出，安全重于泰山，生命高于一切，要求全体班导师做到“三要、三不、三心”。一要高度重视，统一思想，提高政治站位，牢固树立主体意识，把好学生返校第一道关口。二要精心备战，不打无准备之仗，不讲无准备之课、不开无准备之会。要有爱心、细心、同情心，从细节入手，第一时间建立师生互联、家校联防“全覆盖”，安全工作“无死角”，准确及时掌握学生安全最新动态。三要主动作为，学生返校后实施封闭式管理，班导师要采取下寝室、走教室、QQ 微信等与学生保持联系，准确把握学生的思想变化，多措并举，积极引导一个健康向上的学习心态。

参加会议的还有副院长郭智伟、谭燕，学生科、团总支、教务科、教研室负责人及全体班导师参加了会议。（唐鹏程）

## 给全院师生 2020 春季返校复课的一封信

华蓥山下，渠江之滨，伟人故里... 云集杏坛，今天上午迎来了学校 2020 春季学期疫情防控暨开学返校复课培训动员会。

老师们、同学们，久违了。新冠病毒疫情发生以来，师生之间、同事之间百日未见，甚是想念！疫情期间，全体党员、学生干部主动请缨，充当志愿者奔赴社区和乡村的服务检测点负责对出入小区或村落的人员进行询问、登记并测量体温等工作，自觉担当起服务社会的责任，积极投身到打赢疫情防控阻击战中去。大家严格遵守所在地和学院有关疫情防控规定，按要求做好自我防护，按时完成防疫知识在线学习，坚持每日健康“打卡”，积极参加网络教学“云上课堂”学习、讨论。自觉做到在校生不提前返校，实习生不提前复工，不为防疫抗疫添乱；用实际行动展示战胜疫情的信心和决心，更加彰显了我院全体师生的责任担当和家国情怀。

病毒无情人有情。这场“战疫保学”让我欣慰地看到，同学们心怀大局，一切行动听指挥。目前，全国抗击疫情取得了重大胜利，人们的生活秩序、工作秩序逐步恢复了正常，企业恢复了生产，学校逐步返校复课。经请示广安市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情应急指挥部和四川省教育厅同意，学校于 5 月 16~27 日分三批、错时错峰返校。我院第一批报到是中职学生（含从岳池校区的 8 名参加高考学生）5 月 16 日报到；第二批是 18 级学生 5 月 23 日报到；第三批是 19 级及五年制学生 5 月 27 日报到。老师们、同学们，返校期间正值天气炎热，为了营造一个和谐、安全、文明的校园

环境，作为院长，仍然要温馨提示：一是时刻关注学校官网返校复课通知公告，关注班级QQ群、微信群的通知。请各位班导师按照要求通知学生提前买票，错峰、错时返校，健康返校；并告知学生返校须知，返校后安排及疫情防控等注意事项。二是校园实行封闭式管理。教师上下班严格实行通行证出入制度，守好疫情防控的第一关。不戴口罩者一律不得进校；体温检测超过37.3°C者一律不得进校。三是学生自带餐具，实行错峰分散就餐制；学校为每一个学生赠送一个“爱心包”，但仍要备足2个月的个人防疫用品如口罩等。四是错时分批次安排教学任务，做好线上教学与课堂教学的衔接，合理安排实践教学，实习实训坚持“日报告、零报告”制度。五是严肃纪律是做好一切工作的保证。全体师生一定要统一思想，做到疫情防控和教学工作两不误、双促进；要践行好“团结 自强 务实 创新”“博学 严教 勤勉 卓越”的大学文化与大学精神，提倡“人人为我，我为人人”时代风尚，弘扬社会主义核心价值观。加强疫情防控宣传教育，坚持不信谣、不传谣、不造谣；积极做好突发舆情事件应急处置工作。

同学们返校复课为学校增添了人气，让校园充满了活力。  
忆往昔，欢歌笑语满校园；看今朝，风华正茂谱华章。  
文明你我他（她），健康安全靠大家！  
最后，祝老师们、同学们：  
身体健康，平安返校！

经济管理学院院长：文卫

2020年5月12日

## ◆学生活动◆

### 我院“抗击疫情·你我同行”主题的线上征文活动

新型冠状病毒的爆发，引发了全社会的重大关注。为更好地讲述英雄事迹，传承奉献精神，培养新时代大学生面对国家危难时应有的担当及责任。经济管理学院于2020年5月初举办了以“抗击疫情·你我同行”为主题的线上征文活动，本次活动对象为经济管理学院全体学生。

青年是中国的形象，同学们虽然不能身赴“战疫”，但是他们以最朴实的文字抒写对千千万万个抗疫工作者崇高的敬意、以最真实的情感抒发对祖国的祝愿。同学们的字铿锵有力、句字字珠玑、行云流水，字里行间中都流露出对抗疫英雄的敬佩之情。本次活动本着公平、公正、公开的原则，经过严格的评选，最终评选徐倩等32名学生的作品为优秀作品，并予以嘉奖。

“云海荡朝日，春色任天涯”。此次活动的开展，既增强了同学们对防疫英雄的敬畏心，又充分发挥了我院学生的写作文采。同学们以激昂的文字、动人的文章，表达对前线工作人员的浓浓的敬佩与感激之情，为抗击疫情贡献出自己的精神力量！（邓小辉）